

Отзыв на автореферат диссертации

Коляго Олега Олеговича

«Вопросы психопатологии, клиники и терапии сверхценных образований в структуре эндогенной депрессии», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия

Вопросы, связанные с систематикой и нозологической оценкой эндогенных аффективных состояний являются весьма противоречивыми. В связи с чем, диссертационное исследование Коляго О.О. на тему «Вопросы психопатологии, клиники и терапии сверхценных образований в структуре эндогенной депрессии», представляется актуальным.

Работа, несомненно, обладает научной новизной, что заключается в достаточно ярком описании феномена сверхценных образований, а также в аргументированной дифференциации сверхценных расстройств и сходных психопатологических образований.

Автором разработана оригинальная типология эндогенных депрессий со сверхценными расстройствами, основанная на тщательном психопатологическом анализе этих состояний. Представляет научный интерес и течение выделенных вариантов депрессий со сверхценными образованиями, описанное в исследовании.

Теоретическая значимость работы не вызывает сомнения, так как расширяет представления об аффективной патологии, в частности об особенностях эндогенных депрессий, протекающих со сверхценными образованиями. Практическая значимость исследования заключается в решении задачи определения вариантов течения депрессий со сверхценными расстройствами, что обладает прогностической значимостью и способствует выбору адекватных методов лечения этих состояний.

Материалы диссертационного исследования достаточно полно изложены в научных публикациях, в том числе в периодических изданиях, рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ.

Судя по содержанию авторефера, полученным результатам и выводам, Коляго О.О. решена значимая для клинической психиатрии задача определения клинико-психопатологических характеристик сверхценных образований в структуре депрессии в рамках заболеваний аффективного круга и шизофрении, что вносит несомненный научный вклад в разработку проблемы эндогенных депрессий.

Таким образом, диссертационная работа О.О. Коляго «Вопросы психопатологии, клиники и терапии сверхценных образований в структуре эндогенной депрессии» представляет собой законченное научное исследование, в котором решен ряд актуальных вопросов психиатрии. Полученные результаты отличаются новизной, актуальностью и имеют научно-практическое значение. Диссертация О.О. Коляго является оригинальным научно-исследовательским трудом, содержащим новый взгляд на проблему сверхценных расстройств, формирующихся в рамках эндогенных заболеваний, их дифференциальной диагностики, клинико-психопатологических особенностей и тактики в отношении их лечения.

По уровню исследования, его актуальности, а также значению для теории и практики, работа полностью соответствует п. 9 и критериям, изложенными в Постановлении правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» (с учетом изменений постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Коляго О.О., заслуживает присуждения ученой степени по специальности 14.01.06-«Психиатрия».

Заведующий кафедрой психиатрии и медицинской психологии

ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава РФ,
доктор медицинских наук

ACLU

А.А. Шмилович

Подпись доктора медицинских наук,

А.А. Шмиловича заверяю:

Ученый секретарь ГБОУ ВО РНИМУ

им. Н.И. Пирогова Минздрава РФ,

доктор медицинских наук, доцент



О.Ю. Милушкина

Почтовый адрес: 117997, город Москва, ул. Островитянова, дом 1, тел.: +7 (495) 434 14 22,
E-mail: shmilovich@list.ru